UY BAN NHAN DAN QUAN CAU GIAY KIEM TRA HQC KY 1I

PHONG GIAO DUC VA PAO TAO Nim hoc 2023-2024
— : Moén: TOAN 9
DE CHINH THUC Ngay kiém tra: 17/4/2024

Thoi gian 1am bai: 90 phit
Cau L. (2,0 diém)

Cho hai bidu thitc 4=— - . g Vrt+4 2- */— 12 6ix>0,x#9.

2(Vx - ) o W ey
a) Tinh gi4 tri cta biéu thirc 4 khi x=4.

b) Chimg minh B=2X=1,
Jx-3

¢) Tim céc gié tri cla x dé B: 4>x-7.
Cau IL (2,5 diém)
1) Gidi bai todn sau b&ng cdch ldp phuong trinh hodc hé phuong trinh:
Quang duong tir Ha Ngi dén Dién Bién dai 465km. Nhan dip ki niém 70 nim chién théng Dién
Bién Phu, mdt 6 t6 chd khéach du lich di tir Ha N6i dén Dién Bién. Sau khi di duge 240km, 0 to
dung la1 nghi trua 1 gid. Tren quang dudng con lai 6 té giam vén tbc 10km/h so véx lac dau.
Biét tong thdi gian tir khi xuat phat den khi t¢i Dién Bién 1a 9 gid 30 phut. Tinh véan tc clia 6 to
lic dau. (Gla dinh ring van tdc trén mdi doan dudmg trude va sau khi nghi 12 khéng ddi)
2) Mot chiéc binh hinh try cao 1 mét, duong kinh day 40 xen-ti-mét. Hoi binh d6 dung dugc tbi
da bao nhiéu lit nuéc? (Bé qua bé day cia v binh va liy n = 3,14).
Cau IIL. (2 diém)

3x- —l=l
¥
vx-2 +i=9

Yy
2) Trong mat ph:flng toa 4o Oxy, cho dudng thing (d): y =2mx — 2m +1 (m 12 tham s) va parabol
(P):y=x2.
a. Tim toa do giao diém ctia duong thing (d) va parabol (P) khim=2.
b. Tim m @€ duong thing (d) va parabol (P) cét nhau tai hai diém phén biét c6 hoanh d9 x,,x,

1) Giai hé phuong trinh

thod miin — —— = %,.(x, —2)~2x, .
e e |

Cau IV. (3,0 diém)

Cho dudng tron (O; R). Qua diém A ndm ngoél dudng tron, vé dudng thang d khong di qua
O cit dudng tron tai hai dxem M va N (M nim gitta A va N). V& cdc tiép tuyén AB, AC véi
duong tron (B, C 14 hai tiép diém). Goi H 12 trung diém ctia MN.
1) Chimg minh 4 diém A, B, O, H cung thugc mot dudng tron.
2) Chitng minh AB? = AM. AN
3) Qua M v& dudng thing song song véi AC cét BC tai P. DPudng thing NP cét AC tai L. Chimg
minh ring BHM = BPM va1la trung diém cta AC.
Céu V. (0,5 diém) Cho céc sb thuc x,y thod mén x*+)* —4x-12=0. Tim gid trj nho nhét
ctia biéu thirc P=x? + 7.

Hét
Luu y: Cdn bg coi kiém tra khong giai thich gi thém.
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Y BAN NHAN DAN QUAN CAU GIAY KIEM TRA HOC KY II
PHONG GIAO DUC VA PAO TAO N#m hoc 2023-2024
= : Mén: TOAN 9
D
HUGNG DAN CHAM Ngay kiém tra: 17/4/2024

Thei gian lam bai: 90 phat

CAU Y DPAP AN - HUONG DAN CHAM PIEM
1
“2(Vx-3)
L _ 1 -l 0,5
(0,5 diém) Thayx— 4(TMDK)VAOA=> A-Tl)—7. 2
Viy A="—1khix=4.
J'+42J' 12 _V+4 2-Vx 12
Vi i3 awr Nx e-3 a3 | 025
_x+x-12-2Jx+x+12
2, Vx(Vx-3) s
1,0 di
Caul ( e _ 2x-x J;(Z\/;—l) 0.25
(%0 Vx(x-3) Vx(Jx-3) ’
diém) i
== (@
T (dpem) 0,25
2x-1 1
B:42x -7 : >2x-7
Jx-3 2(J§-3) *
o x-22x-7 0,25
3. & x-4Jx-550
0,5 dié
QS dEm) )z -5)<0
Vix>0=3 Vx>0 Jx +1>1>0 o
{0<x$25 ’
=D
x#9
Goi vén toc ciia 6 t6 lic di 240km dAu 12 x(km/h) BK: x> 10) | 0,25
Thoi gian 6 t6 di 240km diu : &(h)
0,25
Ciu 1 Quang dudng con lai : 465 -240 = 225 (km)
(;]5 (2,0 d.iém) Vién téc ciia 6 t6 trén quéng dudng cudi:x-10 (km/h) 0,25
.1’
HiE) Théi gian 6 td di quing dudng cubi ——(h)
0,25
240 225 19 0,25

Lép lugnra PT — +1+

x-10 2




(d) cét (P) tai 2 diém phén biét khi PT (1) ¢4 hai nghi¢m phén
biét khi m =1
(HS c6 thé Iép lugn theo cdch nhdm nghiém)

[," Bién d0i ra PT : 17x* - 1100x + 4800 = 0 0,25
Tim dugc x, =60; x, -% 0,25
J

/ .
Két hop véi didu kién va trd 1&i vén tée cda 6 t6 Itc di trén 0
240km ddu 12 60 kmvh, 125
Tacoh=1m=10dm;d =40cm = R = 20cm = 2dm
0,25
. Thé tich cda binh 13 1a: V = nR?*h
(0,5diém) [<314.22.10 = 125,6dm® = 125,6 (Iit)
0,25
Véy binh dyng dugc t6i da khoang 125,6 (lit) 2
3Wx-2 -l =1
4y PK: x22;y#0 0,25
Jx-2+—==9
y
Jx-2=a (a20)
Pat
1 b
y 0,25
1. (1,0 . [3a-b=1
aiém) H¢ phuong trinh trd thanh: {a+ 4b=9
12a-4b=4 [(13a=13  [(a=1 (TM)
“{a+4b=9 w{a+4b=9c>{b=2 0,25
Jx-2=1 [x—-2=1 [x=3 (TMPK)
Suyraqi o 1 & 1 ;
clﬁu = r=3 =0 0,25

@ Vay hé phuong trinh c6 nghiém (x; y) = (3;%)
dié
iem) Hoanh 40 giao diém cta (d) va (P) Ia nghiém cda PT.

x}-2mx+2m-1 =0.

Véim=2tac6 PTx?-4x+3=0.

Gidi phuong trinh dugc x =1 hofc x =3 0,25
2. Tim dugc hai giao diém (1;1) ; (3;9) 0.28

(1,0 diém) <
Xét phuong trinh x? -2mx +2m-1 =0 (1).
Tacéa=1#0; A'= (m-1)?.
0,25




X, +X, =2m

Ap dung hé thic Viete: { @
PARg o' Victe X, X, =2m~-1
e =x.(x,-2)-2 =
n % -1 x.(x,-2) x’Qx,+x,-l

>~ = = -1-2m vh didu kign 2m 1

m —
Tim dugc m = 1(loai) , m = -1 (thoa man didu kién)
va két luén

=x% 2% +x)

0,25

L4p luén dugc ABO= 90°%;

diém)

gty 0,25
l L4p luén dugc AHO =90° 0,25
(1 diém) f_ ¥85 - AHO =90° 0,25
Ciu => B; H thudc dudng tron dudmg kinh AO, hay 4 diém A,B, H,
Iv. O cing thudc dudng tron dudng kinh AO 0,25
3,0 Lép luan dugc ABM = BNM 0,25
di¢m) Xét AABM va AANB c6ABM = ENM
2 ‘ BAN chung 0,5
(1 diém) => AABM ddng dang véi AANB (g-g)
s AB AN B AN
AN 4B . 0,25
-Xét dudmg tron dudng kinh AO c6 BHM =BCA (hai géc ndi
tiép cung chédn cung AB) 0,25
-Vi MP //AC=> BPM =BCA (Hai géc ddng vi)
=> BHM = BPM 0,25
3. -Tir BHM = BPM suy ra duqc tir gisc BHPM ndi tiép. Xét
(8 08 | ASTgcOuingoql g EQICBHENL S
MBP = MHP , ma MBP = MNC => MHP = MNC => PH// NC
Goi K 12 giao diém ciia MP véi NC.
Xét AMKN c6 HM = HN; HP//NK => P 1a trung diém cda MK
MP PK s
Chimg minh dugc — =—— ma MP =PK =>1A =IC
Al IC 0,25
Céu xz+y2—4x—12=0c>y2=-(x+2)(x—6)20=§-2$)($6 0
V. 28
0,5 Do d6 4<4x+12<36, suyra 4SP<36. -




Véy MinP =4 khi x=-2,y=0

MaxP =36 khi x=6;y=0




